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Pronalazak se odnosi na zidni kamen 
sa utorom i perom, kod kojega ukupni vo
lumen kamena odgovara volumenu od dva 
iti tri normalna kamena i to s dodatkom 
debljine fuga u zidovima. Nadalje se prona
lazak odnosi na niz izmjena i poboljšanja na 
tom kamenu.

Na nacrtu prikazuje:
Sl. 1 u perspektivnom pogledu tri po

jedinačna kamena, iz kojih je sastavljen ka
men prema pronalasku,

Sl. 2 u perspektivnom pogledu kamen 
prema pronalasku,

Sl. 3 u perspektivnom pogledu kamen, 
koji je na krajevima koso odrezan,

Sl. 4 pogled odozgo na Sl. 3,
Sl. 5 u perspektivnom pogledu svi- 

nuto izrađeni kamen,
Sl. 6 pogled odozgo na Sl. 5,
Sl. 7 kamen prema pronalasku, kod 

kojega je srednji dio pomaknut u uzdužnom 
smjeru, te koji ima oštrokutno uleknuće i 
ispad,

Sl. 8 odgovarajući kamen sa zaoblje
nim uleknućem i ispadom,

Sl. 9 komad zida, koji se sastoji iz 
kamenova prema Sl. 7,

Sl. 10, 11 i 12 presjeke kroz kame- 
nove odn. zidove, kod kojih barem jedna 
vanjska ploha leži koso prema okomitoj sre
dišnjoj ravnini,

SI. 13 u perspektivnom pogledu ka
men sa nejednakim postranim dijelovima,

S). 14 iz takvog kamenja sagrađeni 
zid,

SI. 15 i 16 u pogledu odozgo odn. u 
čeonom pogledu kamen sa stršećim noso
vima na čeonoj plohi.

Kako je na sl. 1 shematski prikazane^ 
sastoji se kamen iz tri dijela 1, 2, 3, od ko
jih je srednji dio 2 pomaknut prema gore 
obzirom na oba postrana dijela, tako da on 
tvori na gornjoj strani izbočeno pero, a na 
donji utisnuti utor. Između dijelova kamena 
1 i 2 s jedne strane i 2 i 3 s drrge strane 
smješteni su t. zv. međukomadi, koji odgo
varaju veličini šupljina. Sl. 1 služi za raz
jašnjenje stvari, kako je nastao kamen na 
si. 2, koji je predmet pronalaska. Da se o-- 
mogući lahko prinvaćanje i podizanje ka
mena, svrsishodno se podreže stršeće pero 
srednjag dijela 2, kako je to n. pr. u si. 2* 
prikazano, tako da prema gore sršeće pero 
tvori u neku ruku ručni držak u obliku let
vice.

Radi uštednje na težini i radi izolacije 
može kamen da ima, kako je prikazano na 
si. 2. uzdužne šupljine 5, a između dijelova 
1 i 2 s jedne strane i 2 i 3 s druge strane 
smješteni su uski raspori 6, tako da se 
prema potrebi može postrani dio 1 otkinuti 
na pr. od oba druga dijela 2 i 3.

Zidovi iz ovakvih kamenova imaju 
prema zidovima iz normalnih kamenova pred
nost, da su ležajne fuge, koje idu izvana 
prema unutra, dakle plohe na gornjoj i do
njoj strani postranih dijelova 1 i 3, preki
nute izbočenim srednjim dijelom 2.

SI 3 prikazuje kamen prema si. 2, koji 
je, kako se iz si. 4 vidi, na krajevima koso 
odrezan.

SI. 5 pokazuje kamen sa izbočenim 
srednjim dijelom, čija je središnjica savijena. 
Kamenovi prema si. 3—6 služe naročito za 
okrugle gradnje.

Dio. 20.--



Sl. 7, koja prikazuje pogled odozgo, 
pokazuje kamen, kod kojega srednji dio 2 
nije samo pomaknut uvis obzirom na dijelove 
1 i 3, kao kod oblika izvedbe prema si. 2, 
nego također u uzdužnom smjeru strši s jedne 
strane za određeni iznos, dok je s druge 
strane utisnut iza postranih dijelova 1 i 3. 
Između dijelova l i 2 s jedne strane i 2 i 
3 s druge strane označeni su crtkanom lini
jom oni dijelovi, koji odgovaraju debljini 
fuge morta.

SI. '8 prikazuje pogled odozgo na ka
men, kod kojega je srednji dio 2 položen 
na isti način prema dijelovima 1 i 3, kao 
kod oblika izvedbe prema sljsamo što su pred
nji i stražnji brid dijela 2 polukružno zaobljeni.

Zid, koji je napravljen iz kamenova 
prema si. 7 i 8, nema, kako se vidi iz sr. 
9, skroz prolazeće horizontalne ležajne luge 
niti okomite naskroz iduće sudarne fuge, 
pošto su i jedne i druge zatvorene na sve 
strane pomaknutim srednjim komadom 2.

SI. 10 prikazuje oblik izvedbe, kod 
kojega postrani komad 3 ima kosu plohu 7. 
Kod zidova, koji su na jednoj strani slo
bodno izloženi, pada kiša odozgo ili koso 
na kose plohe 7, pa ne može dospijeti u 

-horizontalne fuge između dva jedan iznad 
drugoga ležeča kamena, pošto su one za
štićene izbočenim komadom kamenog dijela 3.

SI. 11 prikazuje kamen, čija su oba 
postrana dijela 1 i 3 proviđena kosim plo- 

-hama 7 i 8. Ovaki kamenovi mogu se upo- 
trebiti na pr. za podizanje dvorišnih zidova ili si.

SI. 12 prikazuje kamen, kod kojega su 
postrani dijelovi 1 i 3 s obje strane koso 
izrađeni, pri čem su dijelovi 1 i 3 razlir 
čito veliki. Kamenovi se poslažu u pojedi
nim slojevima tako, da na svakoj strani o- 
dozgo do dole leže uvijek naizmjence po
strani dijelovi 1 i 3 jedni iznad drugih. Time 
se, pa makar srednji dio 2, kao na si, 7 i 
9, i ne bio pomaknut u uzdužnom smjeru, 
prekrije djelomično također okomita fuga, 
•pošto su kamenovi svakog reda pomaknuti 
jedni prema drugima uvijek za polovicu.

SI. 13 i 14 prikazuje kamen, koji od" 
govara kamenu na si. 12, samo s tom raz- 
hkom, što izvanje plohe postranih dijelova 
113 stoje okomito. Na si. 14 ispruganom 
plohom naznačeni kamen je sječen, t, j. on 
seže preko prednje plohe kamena ispod i 
iznad njega, tako da se okomita sudarna 
fuga između na si. 14 nacrtanoga i pred 
ravninom slike si. 14 ležećeg kamena djelo
mično prekriva kamenom, koji je prikazan 
ii presjeku ispruganom plohom.

SI. 15 i 16 prikazuju u čeonom po
gledu kamen, koji je na svojoj čeonoj strani 
-proviđen izbočenim letvama 11, 12. Na dru
gim čeonim plohama nalaze se odgovarajuće 
udubine 13, 14 i okomite sudarne fuge 15

bivaju letvama 11,12 tako zatvorene, da 
voda ne može prodirati u smjeru strijelice 
16 s izvanje strane zgrade u unutrašnjost.

Zidni kamenovi prema pronalasku imaju 
prednost da se oni kod izgradnje uglova, 
prozorskih ili vratnih otvora i si. mogu sku
pa zidati sa normalnim kamenovima, pošto 
dijelovi 1, 2, 3 kamena sami odgovaraju 
formatu normalnih kamenova.

Patentni zahtevi:

1) Zizdni kamen sa utorom i perom, 
naznačen time, što njegov ukupni volumen 
odgovara volumenu od tri ili više normal
nih opeka uz dodatak debljina fuga, pri čem 
je duljina kamena svrsishodno jednaka du
ljini normalnog kamena.

2) Zidni kamen po zahtjevu 1, nazna
čen time, što je izbočeno pero srednjeg di
jela (2) tako podrezano, da se zidni kamen 
može lako za pero uhvatiti.

3) Zidni kamen po jednom od zahtjeva 
1—2, naznačen time, što su između po- 
stranog i srednjeg dijela (1 i 2) s jedne 
strane, te srednjeg i drugog postranog dijela 
(2 i 3) s druge strane smješteni uski raspori
(6) , koji dozvoljavaju odbijanje postranih 
dijelova (1 ili 3).

4) Zidni kamen po jednom od zahtjeva 
1—3, naznačen time, što je srednji dio (2) 
pomaknut uvis kao i u uzdužnom smjeru 
prema postranim dijelovima (i i 3).

5) Zidni kamen po jednom od zahtjeva
1—4, naznačen time, što srednji komad (2) 
ima na obim čeonim stranama kamena za
obljeni oblik. j

6) Zidni kamen po ddnom od zahtjeva 
1—5, naznačen time, što je postrana ploha
(7) jednog dijela kamena (3) izrađena kosa 
prema okomitoj središnjoj ravnini kamena.

7) Zidni kamen po zahtjevima 1—6, 
naznačen time, što su obje postrane plohe 
(7,8,9,10) postranih dijelova (1 i 3) izra
đene koso prema okomitoj središnjoj ravnini 
kamena.

8) Zidni kamen po zahtjevima 1—7, 
naznačen time, što su postrani dijelovi (1 i 3) 
izrađeni različito veliki, te su za polovicu 
razlike njihove visine pomaknuti prema sred
njem dijelu (2).

9) Zidni kamen po jednom od zahtjeva 
1—8, naznačen time, što su na jednoj od 
čeonih ploha kamena smještene jedna ili više 
izbočenih letava (11, 12), koje strše iznad 
čeone plohe kamena toliko, koliko iznosi 
debljina fuge između dva susjedna kamena.

10) Zidni kamen po jednom od zahtjeva 
1—9, naznačen time, što se na čeonoj plohi, 
koja leži nasuprot čeone plohe sa letvama 
(11, 12), nalazi jedan ili više utora (13, 14).
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